

SOBRE EL MITIN DE HOY

DON BENITO HABLA

Estamos en el café Inglés. D. Benito dibuja en la mesa un monigote de los que adornan las cuartillas...

—Pero, ¿es verdad esto, D. Benito? ¿Hablará usted mañana?

—D. Benito levanta la cabeza, y mirando con sus ojos pequeños, de mirada penetrante, al reporter, le dice:

—Claro, hombre, claro que hablaré... Y lo dice con tal aplomo y lo afirma con tal naturalidad...

—¿Y qué piensa usted decir, D. Benito? El novelista insigne se encoge de hombros...

—¿Por qué se le ocurre a usted ser orador a estas alturas, D. Benito?

—Pues... La respuesta es elocuente y el reporter, que conoce a su clásico...

—Pero de pronto al reporter, que ha hecho abstracción completa de cuanto le rodea...

—Voy a decirle, reportero, que me he acordado de un asunto que me he acordado...

—Después, ¿qué, D. Benito? —Después, después... ¿Quién sabe lo que vendrá después...

—Después, ¿qué, D. Benito? —Después, después... ¿Quién sabe lo que vendrá después...

—¿Qué? —General. ¡Mira qué cosa más disparatada! Pero llegar a general debe de ser una cosa muy difícil...

—¿Qué locura! ¡Acabaré usted por querer que lo hagan obispo!

—¿Taf de los infiernos! ¿Por qué se te ha ocurrido idea tan tentadora? ¿No comprendes que penses mi voluntad en tortura?

—Muy difícil! D. Benito se queda un largo rato silencioso. —Y digo yo, D. Benito...

—El semblante de D. Benito sufre una transformación extraordinaria. Sus ojos parecen agrandarse y despedirse...

—¡Imbecil! Eres tan tonto como esos muñecos del tinglado político...

—¡Volvieron los éxitos. Doña Perfecta... —Sí; pero aquello ya no tenía alicientes...

—¡Como gritaba el público; cómo aplaudía! —Yo lloré. ¿Te acuerdas? Lloré por dos cosas...

—¿No es eso? Entonces, ¿qué mérito tiene el ir a Palacio? El triunfo de tu voluntad estriba en que no vayas...

—No es verdad; pero no les contó lo mejor. ¡Claro! ¿Cómo iba a decirle, si entonces se estaba formando la idea...

—¿Cuidado que usted político! —Eso me decía yo. ¡Cuidado que yo político, diñando como odio la política...

—¿Pero ¿por qué se hizo usted republicano? —¿Eres tonto, reportero! ¿Asíarme a una agrupación monárquica hubiera sido triunfar...

—AUSTRIA.—Todas las noches hay rogativas públicas en Viena por el triunfo de los ejércitos austriacos...

ACTUALIDADES MÉDICAS

El caso de Escuder

Porque pensé que con ello beneficiaba al señor Macías escribí mi artículo anterior. Si supiera que con éste de ahora perjudicaba al Sr. Escuder, no lo escribiría.

Basta con lo dicho para que los amables compañeros de El Liberal y de El País, á quienes tan grandes bombos debo...

Con «El caso de Macías» he querido yo influir en la opinión de las gentes con un perfume de piedad hacia el que sufre para que lo tengan en cuenta al emitir opiniones sobre el caso...

Por ese afirmé que los fenómenos mentales que se observan en este caso, como en otros muchos de hombres ilustres y honorables...

Con esto pretendía yo abrirle las puertas de la prisión para que saliese y cerrarle las puertas del manicomio para que no entrase.

Por lo que se refiere á lo puramente científico, no creo que la cariñosa benevolencia de mis lectores merezca ser pagada con una lata disertación...

En esta disertación, si yo la hiciera, demostraría al Sr. Escuder (de quien tan alto concepto tengo formado desde aquellos tiempos en que yo le llamaba maestro al contender con él en el Ateneo de Madrid)...

De todos modos ya sabe el ilustre alienista cuál ha de ser mi frase de saludo la primera vez que tenga el honor de estrechar su mano...

Porque de lo que se trata es de una crónica, y no de un dictamen, y yo no hablo para nada de locuras, ni llamo alienista á Posada Herrera...

Para afirmar lo que el Sr. Escuder quiere que yo haya afirmado del Sr. Macías, hará falta todo ese examen antropométrico y psicológico, médico y quirúrgico...

Para afirmar lo que yo afirmé entonces y confirmo ahora, no hace falta más que hacerse cargo. Eso es lo que no ha sabido ó podido ó querido hacer el insigne médico...

Por lo demás, amigo Escuder, repito lo que decía en mis primeros renglones, que si supiera que con este artículo le perjudicaba en su justísima reputación de alienista ó le lastimaba en su amor propio, no lo escribiría...

—Pero ¿por qué se hizo usted republicano? —¿Eres tonto, reportero! ¿Asíarme a una agrupación monárquica hubiera sido triunfar...

—AUSTRIA.—Todas las noches hay rogativas públicas en Viena por el triunfo de los ejércitos austriacos...

—¿Pero ¿por qué se hizo usted republicano? —¿Eres tonto, reportero! ¿Asíarme a una agrupación monárquica hubiera sido triunfar...

—AUSTRIA.—Todas las noches hay rogativas públicas en Viena por el triunfo de los ejércitos austriacos...

—¿Pero ¿por qué se hizo usted republicano? —¿Eres tonto, reportero! ¿Asíarme a una agrupación monárquica hubiera sido triunfar...

—AUSTRIA.—Todas las noches hay rogativas públicas en Viena por el triunfo de los ejércitos austriacos...

—¿Pero ¿por qué se hizo usted republicano? —¿Eres tonto, reportero! ¿Asíarme a una agrupación monárquica hubiera sido triunfar...

—AUSTRIA.—Todas las noches hay rogativas públicas en Viena por el triunfo de los ejércitos austriacos...

—¿Pero ¿por qué se hizo usted republicano? —¿Eres tonto, reportero! ¿Asíarme a una agrupación monárquica hubiera sido triunfar...

—AUSTRIA.—Todas las noches hay rogativas públicas en Viena por el triunfo de los ejércitos austriacos...

—¿Pero ¿por qué se hizo usted republicano? —¿Eres tonto, reportero! ¿Asíarme a una agrupación monárquica hubiera sido triunfar...

—AUSTRIA.—Todas las noches hay rogativas públicas en Viena por el triunfo de los ejércitos austriacos...

—¿Pero ¿por qué se hizo usted republicano? —¿Eres tonto, reportero! ¿Asíarme a una agrupación monárquica hubiera sido triunfar...

ofendido, y que clavado en la cruz formada por las columnas de El Liberal y de El País, recuerdo á mi Cristo en el Calvario...

Y aun añado por mi cuenta; Ni lo que dicen. Ni lo que piensan. Ni lo que quieren.

Dr. Royo Villanova.

ECOS

Al célebre ayunador Lucci, que hace poco se retiró definitivamente á Italia, le ha salido una terrible competidora. Se llama la señora Serval y tiene treinta y ocho años.

En los cinco años últimos, ha hecho 20 ayunos públicos de cuatro semanas. Mientras ayuna, sólo toma la quinta parte de una botella de agua mineral al día.

El doctor Rutimayer la ha sometido á interesantes experiencias fisiológicas. Así ha observado que los sufrimientos de la Serval son insignificantes. Tiene, durante veinticuatro horas, del oncenso al duodécimo día, ligeras alteraciones...

Y lo que da á esta mujer extraordinaria gran preponderancia sobre Lucci es que éste ayunaba por codicia y ella ayuna por gusto.

La señora Serval, en efecto, hállese en una brillante posición metálica, que le permitiría comer mucho y bien. Es un sport como otro cualquiera.

La ilustre actriz Réjane acaba de contratar para su teatro al joven actor René Fougère, que actuaba en Cluny.

La Réjane no le conocía, y antes de contratarle por un año, como él solicitaba, exigió una audición.

Fougère se prestó á ello, y acudió, en efecto, á recitar ante la artista directora.

Un monólogo compuesto por él mismo y que tiene por asunto las zozobras de un cómico que desea ser contratado por la Réjane.

El monólogo es tan gracioso y Fougère lo dijo tan graciosamente, que Réjane contrató en el acto al joven artista por el doble del tiempo que él había pedido.

ECOS DE LONDRES

UN HOLBEIN EN EL ESTRIBO

DE NUESTRO REDACTOR. ¿Nos llevan el Holbein? ¿No nos lo llevan? —Que se lo lleven! dicen que dijo el otro día lord Arturo Rothschild...

El Holbein en cuestión, es el famoso retrato de Cristina, duquesa de Milán; un buen pedazo de pintura, con la delicadeza de color de los flamencos primitivos inventores del óleo...

La Princesa de ensueño requería indudablemente un Príncipe de cuento de hadas. Pero, ¡canastos! ¡no es difícil transigir un poco con las realidades cuando está en juego la corona de Inglaterra!

La mosquita muerta se limitó á dejarse pintar por Holbein, el pintor de la corte inglesa. Coquetaría femenil, sin duda. Así su imagen atormentaría de cuando en cuando al impulsivo Barba-Azul.

Holbein echó el alma para pintarlo bien. La muchacha merecía un buen retrato. No que el Monarca lo pagase bien. Holbein no ganaba más que 40 libras al año, lo que, dado el cambio de los tiempos, equivale á ganar ahora 4.000 pesetas.

Calculando que el maestro alemán puso tres meses en este trabajo—seguramente no los puso, entre otras razones por la dificultad de retener á una Princesa tantas sesiones junto al caballete, y porque lo pintado más primitivamente fué la cara y las manos—el coste del cuadro fué lo sumo de unas diez libras.

Bueno, pues el duque de Norfolk ha vendido el retrato á los marchantes Colnaghi en 65.000 libras, y los Colnaghi dicen que si no se les da 70.000 libras para fin de mes, venden el cuadro á un millonario norteamericano.

Ya se ha puesto en movimiento el consabido Comité. Se quiere retener el cuadro en la Galería Nacional, donde está expuesto desde hace cerca de treinta años. El Gobierno ha prometido 10.000 libras en ayuda de la suscripción. Lord Balcarras se agita para recandar el resto del dinero.

Pero los tiempos están malos. El duque de Norfolk ha declarado que vende el cuadro para poder afrontar los nuevos impuestos. ¡Oh, la pesadilla de los nuevos impuestos! ¿Lo ven ustedes? Quería hablar de un cuadro, y acabo hablando del presupuesto de Mr. Lloyd-George. ¿Y qué hacer, si no se habla de otra cosa?

—¿Pero ¿por qué se hizo usted republicano? —¿Eres tonto, reportero! ¿Asíarme a una agrupación monárquica hubiera sido triunfar...

—AUSTRIA.—Todas las noches hay rogativas públicas en Viena por el triunfo de los ejércitos austriacos...

—¿Pero ¿por qué se hizo usted republicano? —¿Eres tonto, reportero! ¿Asíarme a una agrupación monárquica hubiera sido triunfar...

LA EXPOSICION DEL GRECO

Una hora retrospectiva

La hermosa colección de obras del Greco que se exponen estos días en la Academia de Bellas Artes, merece unas ligeras noticias del gran pintor, todavía bastante desconocido en España...

Nació Domenikos Theotocopoulos en la isla de Creta, del archipiélago griego; de aquí su sobrenombre, generalmente empleado para designarle; lo que se ignora es, primero, el punto de Creta en que nació, y no es fácil que pueda saberse nunca, porque cuando la conquista turca destruyéronse todos los archivos...

Desde entonces residió el Greco en nuestra patria, hasta que murió en abril de 1614.

Domenikos Theotocopoulos fué un extraordinario artista; manejó el pincel y el compás y fué también excelente escultor, pudiéndose citar como ejemplo de sus obras arquitectónicas el grandioso Ayuntamiento de Toledo y la hermosa cúpula de la capilla muzárab de la Catedral de la misma ciudad...

No es nuestra intención enumerar las obras del Greco; bástenos decir que son muy numerosas en Toledo y su provincia, porque el gran pintor se estableció en la corte gótica y trabajó muchísimo allí, y que la mejor de ellas, la más conocida y la más hermosa es el Entierro del conde de Orgaz, expuesto en la iglesia de Santo Tomé de dicha población.

La Exposición del ilustre Greco, que con tanto y tan patriótico y plausible entusiasmo ha organizado el marqués de Vega Inelán, inaugurada el 10 del corriente por S. M. el Rey, es una valiosa colección de diez y nueve cuadros, todos ellos retratos, menos la vista de Toledo, que constituye, sin género alguno de duda, un grandioso tesoro artístico de incomparable estima y extraordinaria hermosura.

El otro día estuvimos visitándola con un ilustre cicerone, amante de todas nuestras glorias y erudito conocedor de nuestros fastos; nos acompañaba el sabio catedrático de la Universidad doctor D. Benito Hernando, uno de los más entendidos y eminentes admiradores del Greco que tenemos en España.

El mejor de todos los cuadros expuestos, es, sin duda, el retrato del V. M. Juan de Avila, el apóstol de Andalucía, orador sagrado extraordinario, que tiene una expresión de sencillez y una unión de santidad tan maravillosa y tan bella que encanta.

El citado plano ó vista general de Toledo es también muy hermosa obra; se ven el Tajo, rodeando la monumental ciudad, el puente de Alcántara, el Alcázar, la Catedral; sólo noto un berrón azul como un lago de agua de mar en las puertas del hospital de Janera, que yo no sé qué quiso significar con ello el Greco. Fijaos si vais á ver la Exposición, y os extrañará también.

Debemos citar, igualmente, al admirable Cristo, San Pablo, San Felipe, Santo Tomás, San Andrés, San Judas, San Pedro, San Bartolomé, San Mateo, San Simón, Santiago el Menor, San Juan Evangelista. Jesús bendiciendo, que es una cosa preciosa; la Covarrutias y... no sé si alguno se me olvidará, pues ya no tienen ningún catálogo; lo que es buena prueba, se conoce, que habrá ido ya mucha gente.

No canso más á mis lectores. Me limitaré á aconsejar que vayan á ver la Exposición del Greco los que no hayan ido todavía, y que vuelvan los que ya la conocen.

En cuanto al señor marqués de la Vega Inelán, reciba mi enhorabuena más entusiasta por su generoso esfuerzo en pro del conocimiento del Greco, que vale mucho, tanto por lo que en sí se aprecia, como porque puede servir de ejemplo á otros ilustres próceres, que reúnen en sus galerías muchas joyas del arte patrio, y pueden decidirse á exponerlas públicamente, para deleite espiritual y cultura artística del pueblo, que bien lo necesita.

Y ya que hablamos de eso, saludemos llenos de alegría y de esperanza á la naciente Sociedad de Amigos del Arte, que patrocinada y presidida por S. A. la Infanta Isabel, se ha constituido en Madrid, reuniendo numerosos y valiosísimos elementos de la aristocracia de la sangre, el talento y el dinero. De esa Asociación protectora del Arte español antiguo y moderno, tenemos derecho á esperar mucho.

Alberto de Segovia y Pérez.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

gracias al constante favor de lectores y anunciantes, es el único periódico de España que publica

OCHO GRANDES PAGINAS A DIARIO

gracias al constante favor de lectores y anunciantes, es el único periódico de España que publica

OCHO GRANDES PAGINAS A DIARIO

gracias al constante favor de lectores y anunciantes, es el único periódico de España que publica

OCHO GRANDES PAGINAS A DIARIO

gracias al constante favor de lectores y anunciantes, es el único periódico de España que publica

OCHO GRANDES PAGINAS A DIARIO

gracias al constante favor de lectores y anunciantes, es el único periódico de España que publica

OCHO GRANDES PAGINAS A DIARIO

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

DIARIO DE PARIS NI AUN SIQUIERA MORIR

DE NUESTRO REDACTOR

La cosa es un poco macabra. Pero ¿nos puede extrañar, viviendo en París? Gran psicólogo de multitudes, sobre todo de cierta parte del público parisien y del público cosmopolita que, con flujo y reflujo de marea viva, entra y sale a diario por las estaciones múltiples de esta gran ciudad: gran psicólogo, repito, debió ser aquel buen montañés, de la más legítima cepa, que discursó diversión tan amena como el nocturno espectáculo del *Cabaret de la Mort*.

El decor era de lo más espeluznante que imaginarse pueda. Y la *mise en scene* era para no olvidarse, una vez, una sola vez vista.

Pero esto es algo de arte, creación de un humorista que conocía la sensibilidad enferma de muchas gentes.

Más macabras aún son las realidades que nos está ofreciendo la vista. Somos, en verdad, unos ingenuos. Todavía temblamos, con calorío que nos llega hasta los huesos, cuando vemos a nuestro Don Juan, activo y retador, ante los mauseoleos del cementerio sevillano, insolente ante las esculturas de piedra, desafiando a los muertos. Todavía nos estremecemos al ver los sepulcros borrachos, removiéndose con sus azadas la tierra y arrojando al aire humanos huesos, reír y burlar con la monda calavera de Yorick entre las manos, exprimiendo la ira de toda la vanidad del vivir, acaso con mayor pesimismo que la palabra sentenciosa del sombrero Hamlet.

La realidad va más allá. Ya hablamos convenido todos en que no se puede vivir. Esto marcha muy mal. Pero ¿siquiera se puede morir?

El año anterior, en uno de los restaurantes más espléndidos de la Porte Maillot, celebré un banquete que tuvo una gran resonancia. ¿Quiénes se reunieron en agape tan jubiloso? Pues todos los enterradores de todos los cementerios parisienses. ¿No es algo extravagante? Todos abandonaron la faena para reunirse en cónclave, que demostrara a todo el mundo que los sepulcros habían sellado también su unión. Acaso alguno luciera un magnífico traje de estreno... porque ningún vivo lo había vestido hasta entonces.

Quejarse algunos de que se abandonase el servicio, dejando hasta el día siguiente cadáveres sin enterrar. Y ellos contestaron levantando sus copas en el banquete, y más tarde rematando la noche en las tabernas en una orgía verdadera.

Ellos habían tomado su resolución. No trabajarían más que ocho horas, y para ello era indispensable un aumento de jornal. De lo contrario, abandonarían los puestos. ¿Una huelga de sepulcros? ¿Comprende algo más extravagante? Sobre todo en estas grandes ciudades, en las que no sólo no se practica, sino que hasta se desconoce una de las obras de misericordia que obliga a enterrar a los muertos. Sólo en las aldeas humildes hay aún manos piadosas que cumplen este alto deber.

Pero aun hay más. Ahora acaban de reunirse todos los empleados de pompas fúnebres en un mitin. Para darle mayor carácter, debieron presentarse con la librea del oficio y adornar la sala de la Egalité, donde se congregaron, con paños mortuorios, con los mismos con que ellos adornan las capillas ardientes... cuando las pagan.

¿Qué ha motivado esta especie de Convención revolucionaria? Pues un acto de protesta contra la disposición testamentaria de un archimillonario parisién a punto de muerte, y que desea en su entierro un cortejo singular, extraordinario, de esos que llevan todo París a presenciarlo. ¿Qué triste y qué inútil esta póstuma vanidad! Y para eso entiendo, el todavía agonizante deja una cantidad redonda de 150.000 francos.

Pues los empleados funerarios se niegan en redondo. Ellos tienen su dignidad; ellos tienen conciencia de su oficio. Y se han juramentado, como en las conjuraciones de antaño. Nada de afeitarse el bigote, ni de vestir un traje especial, ni cubrir la cabeza con un tricorneo. No; ellos conservarán, para estar más en carácter, su barba selvática; vestirán su frac negro de ceremonia fúnebre, y su chistera, que les cae como un gorro arlequinésco.

La última voluntad del morimundo quedará incumplida. ¿Y qué? Su vanidad, por lo menos, habrá quedado satisfecha. Acaso muera pensando en el espectáculo que ofrecerá a París su cadáver, paseado en espléndida carroza, con un cortejo de uniformes lacayunos extraordinario, y en realidad sólo irán estos mostrones de las pompas fúnebres, murmurando en el entierro, y luego enterrarán la misera carroza a aquellos otros sepulcros, también en revuelta, y por la noche unos y otros celebrarán un festín, con orgía y brindis a la memoria del muerto.

Angel Guerra.

SOBERANOS Y PRÍNCIPES

Contestación regia.
ROMA. El Rey Víctor Manuel ha enviado al Kaiser y al Emperador Francisco José el siguiente despacho en contestación al que dichos Soberanos le enviaron:

«Agradezco vivamente a V. M., así como al Emperador, nuestro común amigo y aliado, la expresión de vuestra amistad inalterable. Esta amistad me es muy cara, y puedo asegurar a V. M. que encuentra en mí sentimientos sinceros y plena reciprocidad.» *Victor Manuel.*

Los Czares a las fiestas.
SAN PETERSBURGO. El Czar ha decidido asistir, acompañado de su augusta esposa, a las fiestas que se preparan en el Gobierno de Poltava en conmemoración de la célebre batalla en que Pedro el Grande destruyó las tropas de Carlos XII de Suecia, echando los cimientos de la nacionalidad rusa.

Hacia cuarenta años que los Czares no asistían a estas fiestas, que este año revestirán extraordinaria brillantez.

Terminadas las fiestas, los Czares recorrerán la provincia y visitarán el castillo de Ikaanka, adonde Nicolás Gogol fué a colocarse bajo la protección de la familia Korshoubey y donde escribió sus mejores cuentos oscuros.

De Poltava se trasladará el Czar a Sebastopol, donde se dice que embarcará para el extranjero. Pero esto último no es seguro.

Los Emperadores de Alemania.

VIENA. Los Soberanos de Alemania continúan siendo objeto de calurosas manifestaciones de simpatía en esta capital.

El pueblo austriaco expresa su reconocimiento al Kaiser por su intervención eficaz en el asunto de la anexión de las provincias de Bosnia y Herzegovina.

Esta mañana, los Emperadores fueron a visitar las tumbas de la Emperatriz Isabel y el Archiduque Rodolfo, depositando hermosas coronas.

El Kaiser concedió audiencia al ministro de Negocios Extranjeros, baron de Aerenthal, con quien celebró una conferencia. Después, el ministro se dirigió a la residencia de M. Schirsky.

Hoy se ha celebrado un banquete oficial en el palacio de Hofburg, al que han asistido los Soberanos, los Archiducos y Archiduquesas y el séquito imperial.

Concedese gran importancia a la iniciativa de los Emperadores al dirigir el telegrama de salutación al Rey de Italia.

Es una prueba ostensible de amistad, cuya significación política es ocioso recalcar.

Es evidente que los Emperadores de Austria y Alemania han querido desautorizar públicamente las versiones últimamente circuladas en la Prensa europea respecto a la actitud de desvío para con Italia y la supuesta reconstitución de la Trípolice con la sustitución de Italia por el Imperio Otomano.

El Rey Víctor Manuel

ROMA. El Rey visitó esta mañana la exposición de trabajos de los artistas pensionados de la Academia de Francia.

En el edificio que ocupa la Academia recibiendo al Monarca el embajador de Francia, M. Barriere, el personal de la Embajada y una comisión de profesores y pensionados, a cuyo frente estaba el director del establecimiento, M. Carouls Durán.

El Rey Víctor Manuel hizo elogios de los trabajos que figuran en el Certamen.

PARLAMENTOS Y POLÍTICA

Las autoridades de Asia Menor.
CONSTANTINOPLA. El ministro del Interior ha transmitido instrucciones telegráficas a los gobernadores de las provincias del Asia Menor, encareciéndoles el mantenimiento del orden y advirtiéndoles que caso de que se reproduzcan nuevas turbulencias en las provincias de su mando serán responsables con su cabeza.

En cuanto al ex gobernador de Adana, Djavabey, antiguo secretario de Abdul-Hamid y oya pasividad ante las matanzas consumadas en su vilayeto es harto sospechosa, el Gobierno le obligará a comparecer ante los Tribunales para aclarar su conducta.

MINISTERIO INVADIDO POR LA LANGOSTA

Nuevo sistema de pedir socorros

Funcionarios que huyen.

VIENA. Los campesinos de la región de Karst han inventado un nuevo sistema de pedir socorros, que es de creer será imitado en toda Austria, porque ha tenido un éxito extraordinario.

La citada región había sido invadida por la langosta, y los campesinos veían aterrados que el voraz insecto les destruyera sus campiñas, aniquilando en flor las cosechas en que confiaban para vivir durante el invierno.

Reunieronse, y por medio de sus autoridades comunales, pidieron al ministro de Agricultura les enviase socorros, y sobre todo, gasolina, para librarse de la terrible plaga.

En el ministerio deben tener otras cosas en qué ocuparse, porque las peticiones de los campesinos de Karst no obtuvieron ni los honores de la contestación.

Desesperados los infelices, decidieron buscar un medio nuevo de quejarse, para que el ministro se interesara por su suerte tristísima.

Compararon tres cajones enormes, taparon sus rendijas, y los llenaron de langostas vivas. Cerraronlos luego cuidadosamente, y los facturaron en la estación más próxima con destino al ministerio de Agricultura de Austria.

Ayer llegaron los cajones, y fueron descargados en uno de los salones del edificio.

Nadie sabía de qué se trataba, y el ministro, avisado, acudió para presenciar el desembalamiento de los objetos que debían contener los bultos.

Abiertos éstos y rajada la tela que había debajo de las tablas, una nube de insectos llenó el salón.

Las langostas dispersáronse volando por las oficinas del ministerio, con gran sorpresa de los empleados, que abandonaron sus pupitres dando gritos de terror y tapándose los ojos.

El ministro, rodeado por miles de langostas, que le cubrieron casi materialmente, comenzó a pedir socorro.

JEFE DE TREN ASESINADO

Posadera que mata

Amores que acaban mal.

PARIS. Despachos de La Rochela dicen que en Portes-en-Ré se ha cometido un crimen horrible.

He aquí los antecedentes que se tienen del suceso.

En las afueras de dicho pueblo hay una pequeña posada, aislada entre los campos.

A unos 200 metros de su puerta pasa la línea férrea.

Son dueños de dicha posada unos vecinos del pueblo, que gozan fama de poseer algunos ahorros.

Antes, los posaderos, cuando los trenes se detenían en la estación, enviaban a la misma un carricoche con comestible, agua, vino y refrescos, para que los viajeros pudieran comprar lo que necesitaran, sin recorrer la distancia que les separaba del establecimiento.

Muchas veces, era la posadera en persona la que conducía el carricoche y vendía a los viajeros.

Dicha posadera, que es joven y bonita, trabó amistad, en los momentos de la parada, con un jefe de tren.

Desde entonces, siempre que sabía que su amigo guiaba el tren que paraba en la estación, no dejaba a nadie al cuidado de conducir el carricoche.

Andando el tiempo, la amistad entre la posadera y el jefe de tren, trocóse en amor.

Ella convenció a su marido de que debía levantar un kiosco junto a la estación, para ahorrarse la molestia de acudir a la llegada de los trenes.

Así fué hecho, y la amante del jefe de tren pasaba en el kiosco todo el día.

Desde entonces, el empleado se apeaba en todas las paradas y bebía un vaso de vino mientras los viajeros compraban víveres, agua ó refrescos.

En diversas ocasiones el jefe de tren, aprovechando descansos y permisos, fué a Portes-en-Ré.

Y la posadera tuvo siempre necesidad de hacer compras, el mismo día y a la misma hora.

De esta manera, los amantes se veían con frecuencia en casa de una prima de ella.

Pero como en los pueblos pequeños todo se sabe, el marido supo un día que su mujer era infiel.

Hubo, entre los cónyuges, una escena terrible, que concluyó diciendo el posadero a su esposa:

—Sólo un medio tienes de probar tu inocencia, Matarle.

Ella negóse horrorizada.

Pero él, entonces, le dijo:

—Uno ha de morir aquí. Si tú no lo matas, yo te mataré.

Durante varios días, la adúltera vaciló entre su miedo y su amor.

Amaba al empleado ferroviario, pero no quería morir, y sabía que su marido la mataría si no probaba su inocencia matando al que todos en el pueblo consideraban como su amante.

Al cabo, decidióse y escribió al jefe de tren, diciéndole que fuera a verla a su posada, pues su marido iba a emprender un viaje a La Rochela.

El, aprovechando uno de sus días de descanso, dirigióse a Portes-en-Ré, y de dicho pueblo a la vivienda de su amante.

Llegó de noche. Nadie había en la posada. La doméstica había sido enviada al pueblo con un pretexto cualquiera.

Ella abrió la puerta y guióle a la cocina.

BIARRITZ. Han llegado a Biarritz los señores de González Pintado.

Un escándalo.

PARIS. Ha sido descubierto un escandaloso asunto, que es objeto de apasionados comentarios.

Un agente de negocios vivía espléndidamente, engañando a los condenados por los Tribunales de policía correccional a prisión y multa.

Prometíales el perdón, mediante una suma fijada de común acuerdo.

Dejábales entender que contaba con la complicidad de M. Tissier, director de Asuntos criminales en el ministerio de Justicia.

En realidad, su auxiliar era un oficial superior del ministerio de la Guerra.

Han sido registradas las casas de ambos.

Francia y Venezuela.

PARIS. En el Consejo de Ministros celebrado hoy, el de Negocios Extranjeros, M. Pichon, expuso a sus colegas el estado del conflicto internacional pendiente con la República de Venezuela desde la destitución del Sr. Castro de la presidencia.

M. Pichon manifestó que en la actualidad hay negociaciones entabladas con el Gobierno venezolano para el restablecimiento de las relaciones diplomáticas entre ambos países.

DISPUTANDOSE UN DERECHO

Pueblos rivales

Un combate sangriento.
BELGRADO. Un despacho de Uskub dice que en la región de Ferizovitch se han registrado gravísimos sucesos.

El origen de éstos es muy antiguo.

Desde hacía muchos años, los albaneses de la aldea de Vlachka-Bara cobraban un derecho de pasaje a todo viajero que, utilizando una lancha de propiedad comunal, pasaba el río inmediato.

Este derecho ascendía todos los meses a una suma relativamente considerable, que era repartida, por partes iguales, entre todos los cabezas de familia de la aldea.

En la otra orilla del río se eleva el pueblo de Slivov, también poblado por albaneses.

Los vecinos del mismo veían con malos ojos el privilegio de que disfrutaban los de Vlachka-Bara.

En cierta ocasión propusieronles ayudarles en la custodia del paso, poniendo un hombre en el río el día que les correspondiera.

En pago de ello pedían cobrar la mitad de lo que se recaudase todos los meses.

La proposición no fué del agrado de los albaneses de Vlachka-Bara.

Estos dijeron que no necesitaban ayuda de nadie, que la barca era suya, y que desde tiempo inmemorial disfrutaban del privilegio.

Tal respuesta indignó a los de Slivov.

Desde entonces ambos pueblos vivieron en enemistad constante.

Con gran frecuencia los albaneses de una y otra localidad cambiaban disparos de orilla a orilla.

Algunas veces los viajeros que, utilizando la barca de los de Vlachka-Bara, pasaban el río, eran agredidos por los albaneses residentes en Slivov.

Hace pocos días, tres de este pueblo celebraron una gran reunión y acordaron apoderarse a viva fuerza de la barca de sus contrarios.

Aquella misma noche, tres de ellos pasaron a nadar a la otra orilla y, sorprendiendo al barquero, le dieron de puñaladas y se llevaron la embarcación.

Al otro día, los de Vlachka-Bara vieron con indignación profunda que su barca estaba en la otra orilla del río, amarrada sólidamente, y que el barquero yacía exánime, cubierto de heridas de arma blanca.

Reunieronse, y el personaje más influyente de la aldea, un jefe albanés llamado Selim, arengóles y les excitó a tomar venganza de la injuria y del crimen.

A su voz, cincuenta ó sesenta hombres armados de fusiles y pistolas, aglomeráronse en la plaza y pidieronle que les guisase al combate.

LOS EMPLEADOS DE COMUNICACIONES

LA HUELGA ACTUAL

Estado del conflicto.

PARIS. La segunda huelga planteada por los empleados de Comunicaciones no tiene, hasta ahora, la intensidad y la extensión que alcanzó la desarrollada hace pocos meses.

Quizá sea debido a la inconsistencia de los motivos en que se apoyan ahora los huelguistas para reanudar el conflicto.

Las causas, realmente, no son de las que dan a una clase las simpatías incondicionales de la opinión, máxime cuando es esta opinión en masa la perjudicada, como lo será siempre en todas cuantas huelgas se susciten entre el Estado, patrono y sus trabajadores.

Son los conflictos sociales más trascendentales que se plantean en las luchas modernas. Son los que presentan el choque en toda su airada brusquedad por la revulsión que provocan en todo el mecanismo de la sociedad. Interrumpir la vida de relación en todas las esferas de la actividad, paralizando el esfuerzo humano, cortándole las alas para que unos cuantos millares de trabajadores que el Estado empleó arruinen a centenares de miles de otros trabajadores cuyo trabajo depende de la relación indispensable para el negocio en todo su desenvolvimiento, es una tentativa egoísta y temeraria que enajena las simpatías de los demás.

Los empleados de Comunicaciones franceses han podido leer el juicio que merecen sus aventuras a los obreros de Alemania ó Inglaterra que gozan de una organización societaria robusta, próspera y merecedora de los respetos de clase y del reconocimiento de sus reivindicaciones que el Estado les va consolidando dentro de la esfera gubernamental.

Pero poner en aprieto a un Gobierno desde los cargos que el Gobierno les confia, desde los puestos de confianza que, como funcionarios del Estado, ocupan, eso sólo puede encontrar una explicación adecuada la víspera de una revolución social.

Los empleados de Comunicaciones saben a donde van?

¿A destituir a uno de sus jefes? ¿A apabullar esa cabeza de turco que hoy se llama M. Symian?

Pues si para destituir a ese hombre y para inutilizar a un superior jerárquico los funcionarios de la organización más allegada a la vida mundial, la para el instante necesario para que otros aprendan los signos convencionales, los procedimientos que la ciencia, después de afanes de vidas y siglos perfeccionó, los empleados de Comunicaciones no podrán poner nunca a su lado las simpatías de la opinión.

Nosotros no hemos de discutir si los funcionarios del Estado tienen derecho ó no a la huelga como medio de defensa de clase, y más en este caso en que el conflicto pretende justificarse en una cuestión de dignidad que sólo puede solucionarse humillando la dignidad del Gobierno.

Los obreros alemanes lo han dicho ya: eso sólo se hace en un caso extremo de defensa de los intereses de clase, pero... ¡por sport!...

Destituciones de empleados.

PARIS. Sigue funcionando el Consejo de disciplina para los empleados que con motivo de la huelga han abandonado el servicio.

El Consejo de Ministros ha ratificado los acuerdos de este tribunal destituyendo a 518 huelguistas.

Dícese que entre el ministro de Obras Públicas Sr. Barthou y el Comité ejecutivo de la federación de empleados de Correos, Telégrafos y Teléfonos, se han entablado negociaciones para la terminación del conflicto.

Noticias contradictorias.

PARIS. Prosigue la contradicción entre las noticias oficiales de la huelga y las particulares que facilita el Comité ejecutivo de la federación.

Las primeras quitan importancia al paro anunciando su decrecimiento; las otras, por el contrario, aseguran que la huelga cunde cada vez más.

Lo cierto es que, aun cuando en el instante de plantearse la huelga no ha revestido la importancia de la anterior, se agrava cada vez más, y hoy el servicio telegráfico está ya interrumpido, en la mayoría de las líneas de esta capital.

Globos carteros.

PARIS. Los tres globos dirigibles propiedad del Estado, que se hallan actualmente en los hangars de los alrededores de París, serán utilizados para el servicio de Correos en caso de que la extensión de la huelga lo requiera.

Los dirigibles que han de ser empleados, según los planes del Gobierno, son el *Levaudy*, que se encuentra en Chalais-Mendon, el *Clement Bayard*, en Sartrouville, y el *Zodiac*, en Saint-Cyr.

NOTICIAS DE MARRUECOS

La agitación aumenta.

FEZ 10. (Reexpedido en Tánger el 14.)—De muchas partes llegan noticias asegurando que la intranquilidad se extiende por el Imperio.

La llegada de Aisa-ben-Omar, que infundiría tranquilidad al Mahzen, es problemática, aunque bueno sería advertir que acerca de este punto son contradictorias las opiniones.

Muley Quibir hace circular rumores de haber sido proclamado Sultán.

Es innegable que reina agitación y que ésta va en aumento; pero es imposible dar noticias seguras acerca de la situación del Imperio.

N. Rodríguez de Celis.

MISCELANEA

Un panegirico.

PARIS. En la iglesia de Nuestra Señora terminó anoche el triduo celebrado en honor de Juana de Arco.

El canónigo M. Janvier, ante un público de 15.000 personas, pronunció un elocuente panegirico de la heroína.

Viajeros españoles.
PARIS. Procedentes de Londres han llegado a París los maroneses del *Mérito*.

Avisos útiles.

TIRSO, dentista. Mayor, 59.

Gota
Reumatismo
Neuralgias
Baisamo Analgésico
VALDÉS y GARDIN

Cuentas atrasadas.

El dictamen relativo al pago de las obras del Palacio construido para alojar al Rey durante su primera visita, destinado en la actualidad á Museos municipales, no fué aprobado, como por error se dijo, sino desechado por trece votos contra once.

GALICIA

Visita terminada.

FERROL (Sábado, mañana).—Ha terminado la visita de inspección hecha por los ingenieros ingleses á estos astilleros, donde entrenaron la maquinaria que utilizará la nueva Empresa y la que rechazará por inútil. Hoy salieron para Madrid el director de los Astilleros de la Casa Wickers y un ingeniero constructor, desde donde se dirigirán á Cartagena, volviendo desde este último punto al Ferrol, para empezar las obras.

Horroroso incendio.

VIGO. Esta tarde, poco después de medio día, se inició un violento incendio en el hermoso edificio que estaba construyendo en la calle de Colón D. Alvaro López Mora. En el momento de iniciarse el incendio no se encontraban allí los obreros que trabajaban en la obra, pues se habían retirado á almorzar. El fuego empezó por la parte superior del edificio, y tomó desde el principio tal incremento, que en poco menos de una hora quedó casi totalmente destruido. En este momento empieza el Juzgado á instruir diligencias, pues, según parece, hay ciertos indicios que permiten sospechar que el siniestro haya tenido un origen intencionado. En la obra trabajaban obreros separados de la Federación.

NAVARRA

El campo.

PAMPLONA (sábado, noche). Por las noticias que se reciben, la cosecha será buena, habiendo animado mucho á los labradores, las últimas lluvias. Los precios del trigo son de 6 á 7 pesetas el rolo; la cebada de 3,50 á 4; el maíz, 4,45; las alubias, 4,25; las habas, 4,45; el vino, de 2,50 á 3 pesetas el cántaro, y el aceite, de 18 á 20 pesetas la arroba.

VALENCIA

El itinerario.

VALENCIA (sábado, madrugada). Completando mis anteriores informaciones acerca del viaje de S. M. el Rey á esta población, puedo añadir los siguientes datos, que ya son definitivos: El tren regio llegará á la estación de la Encina á las 5,55 de la mañana, el día 18. Se detendrá en La Parrilla á las 6,38, en Játiva á las 7,36, en Manuel á las 7,56, en Carcagente á las 8,18. A partir de este punto, ya no hará más paradas hasta Valencia, entrando en esta estación á las 9,30. El regreso á Madrid lo hará el Monarca en tren especial, que saldrá de aquí el día 20, á las ocho de la noche. Sólo se detendrá este tren en la Encina, por cuya estación pasará á las 23,50. A Madrid llegará el 23, á las 9,30 minutos de la mañana.

El obispo de Segorbe.

VALENCIA (Sábado, tarde).—Con objeto de saludar al Rey y estar aquí mientras permanezca S. M., ha llegado hoy en el central de Aragón el obispo de Segorbe, que ha sido recibido en la estación por las autoridades.

El maestro Serrano.

En el correo de Madrid, que ha llegado con cerca de dos horas de retraso, ha venido el maestro Serrano, autor del Himno de la Exposición, que se ejecutará cuando la inaugure S. M. En la estación le recibieron el Comité de la Exposición y numerosos amigos particulares. Desde la estación se dirigió en coche al hotel donde se hospeda. Sus amigos están organizando una fiesta en honor del ilustre maestro valenciano.

La nueva Colegiata.

En la iglesia parroquial de San Bartolomé han comenzado esta mañana las fiestas religiosas para solemnizar el haber hecho Colegiata aquella iglesia.

Ha oficiado de pontifical el arzobispo, que entró en el templo bajo palio.

Ha pronunciado una elocuente oración el doctor Bellido.

A la ceremonia han asistido las autoridades, ocupando los bancos las personas más distinguidas de esta ciudad.

Los temporales.

La Comisión especial encargada de justipreciar los daños causados por los temporales, estaba convocada para hoy, después de seis ó siete meses que llevaba sin dar señales de vida, pero no ha podido reunirse por falta de tiempo.

EN VISPERAS DEL VIAJE REGIO

Animación extraordinaria.

VALENCIA (domingo, madrugada). A medida que se acerca la fecha de la llegada del Rey, aumenta el entusiasmo con que Valencia se dispone á recibirle y se van viendo terminados los preparativos de rigor.

El gobernador civil, Sr. Pérez Mozo, ha adoptado medidas racionales y muy prudentes para evitar confusiones á la llegada del Monarca, é incidentes en aquellos puntos que recorra la regia comitiva.

El Comité ejecutivo de la Exposición, que es la entidad que invitó al Rey á la inauguración del gran certamen, tiene ultimados completamente los festejos organizados en honor de Don Alfonso XIII.

Mediante una patriótica alocución publicada por el alcalde, esta autoridad invita al vecindario á que se adhiera al recibimiento que se le ha de tributar al Monarca, poniendo colgaduras é iluminando los balcones de las casas y demostrando ostensiblemente al jefe del Estado su adhesión y su simpatía.

Solventadas han sido ligeras cuestiones de etiqueta relacionadas con la entrada del Rey en Valencia, hechos naturales cuando se sienta, por ofrecer los respetos al Soberano, el ansia que muestran todas las autoridades.

Todo está dispuesto para recibir dignamente al Rey, y puede asegurarse que la próxima visita regia será un modelo en cuanto al orden en su realización, así como por lo que respecta al exquisito cuidado que se ha puesto en todos los detalles, hasta los más nimios, y al entusiasmo popular, que habrá de desbordarse francamente.

En el palacio de la Capitanía general está ya ultimado el arreglo de las que han de ser, del 18 al 20, habitaciones regias.

De estilo Luis XV es el dormitorio, en que se han hecho verdaderos alardes de severidad, lujo, arte y riqueza.

Hay en él tapices riquísimos que representan escenas campestres.

No menos suntuoso es el despacho del Rey, del mismo estilo que el dormitorio.

En el despacho ha sido instalado un perfecto microteléfono para la comunicación directa con el Palacio Real de Madrid.

Grandemente lujoso es asimismo el Salón del Trono y riquísimos el dosel, las arqueras de concha, bronces, vanguardios y tapices heráldicos.

Las habitaciones del Gobierno civil que servirán de alojamiento al Sr. Maura y al ministro de Marina (así lo dice el general Ferrándiz, por lo que á él respecta, en telegrama que ha dirigido al gobernador á las cuatro de la tarde) son un modelo de buen gusto y de riqueza.

El Sr. Pérez Mozo no ha olvidado en la disposición de ellas y en su decorado ni el detalle más nimio.

Siguen llegando fuerzas de Policía para reforzar la de esta población durante la estancia del Monarca.

Hoy lo han hecho tres inspectores de Madrid y cinco de otras provincias, que se han apresurado á visitar al gobernador para recibir de esta autoridad instrucciones directas.

Es casi seguro que no irán Comisiones á ningún pueblo de la línea para incorporarse al tren regio.

Será esperado el Rey en la misma estación de Valencia por el gobernador civil, con el alcalde y todo el elemento oficial.

D. Tomás Trenor, presidente del Comité ejecutivo, aguardará al Monarca en la Exposición. La primera autoridad militar ha dictado ya la orden general para la formación del día 18.

El propio capitán general mandará las tropas. Formará toda la guarnición, y con ella, el Cuerpo de veteranos de la libertad y la Cruz Roja.

Por indicaciones que el presidente del Consejo de Ministros ha hecho, en los actos oficiales no habrá más que un solo discurso.

En el acto inaugural de la Exposición, será el Sr. Trenor el encargado de usar de la palabra.

Dentro de las Escuelas graduadas lo hará el alcalde, Sr. Maestro.

Hoy será fijada en los sitios públicos la alocución del alcalde.

Certamen pedagógico.

La Comisión organizadora del certamen pedagógico que se celebrará en Valencia, ha ampliado el tiempo de admisión de trabajos para el mismo hasta el día 10 del próximo mes de junio.

Congreso de las Ciencias Médicas. La sección de Obstetricia y Ginecología del proyectado Congreso de Ciencias Médicas se ha constituido, nombrando presidente honorario al conde de San Diego, y efectivo al catedrático, Sr. Candela.

Descarrillamiento.

Como ya dije en la conferencia anterior, el tren en que venía el maestro Serrano llegó á Valencia con mucho retraso.

La causa de esta tardanza ha sido el hecho de haber descarrillado la máquina en Alpera.

Afortunadamente, no ha habido que lamentar ninguna desgracia.

Acorazados franceses.

Los acorazados franceses Justice y Liberté son esperados en este puerto de hoy á mañana.

La notadura de dichos acorazados se verificó en 1907.

Tienen de acero el casco, miden 134 metros de eslora, 24 de manga y 8 de puntal y desplazan 14.900 toneladas.

El Cataluña.

En la comandancia de Marina se ha recibido un telegrama de Cartagena anunciando que el crucero Cataluña ha zarpado de aquel puerto con rumbo á éste, al que llegará hoy.

Atracará el Cataluña junto al Club Náutico. Para el servicio del Rey. Ha llegado el oficial de la Inspección general de Palacio, D. Luis Aznar.

También han llegado once servidores de la Real Casa.

El tren corto ha traído un vagón lleno de objetos pertenecientes al servicio del Monarca.

Alojamiento de la Escolta. El capitán de la Escolta Real, D. Carlos Neulant, ha saludado al capitán general.

Después ha visitado al alcalde para acordar el alojamiento de la referida Escolta.

Ha estado luego en el cuartel disponiendo sitio para el ganado.

Mañana llegarán un jefe y 34 soldados de la Escolta.

El obispo de Segorbe.

El obispo de Segorbe, llegado, como ya dije, para cumplimentar al Rey, se hospeda en el palacio arzobispal.

Nuevos puentes.

Han sido recibidos los puentes de Riudecañas y Porquerola (entre Cambrils y Hospitalet); Barbuera y Cerbol (entre Ulldecona y Vinaroz); Aguas de Oliva (entre Vinaroz y Benicarló); Pontazgo de Benyasim y Río Seco de Burriana, cuyas pruebas han dado resultados excelentes.

En breve tiempo lleva construídos la línea de Barcelona 25 puentes.

Para las regatas.

El vapor Jativa, que al anochecer ha anclado en este puerto, traía dos balanderos del Club de Alicante que han de tomar parte en las regatas á que asistirá el Rey.

Han sido desembarcados en seguida. Organización de un Congreso. Se ha reunido la junta reformista de la Instrucción pública para dar impulso á los trabajos del Congreso que prepara y que promete resultar un acontecimiento.

La Liga marítima.

Ha quedado constituida la Junta provincial de la Liga Marítima.

Uno de los primeros acuerdos de dicha junta ha sido el de telegrafiar al jefe del Gobierno favorablemente á la más pronta aprobación del proyecto de ley de Comunicaciones marítimas.

VASCONGADAS

Visita de Sanidad.

VITORIA. El gobernador civil y el inspec-

tor de Sanidad han marchado á Amurrio para girar la visita de sanidad ordenada por el ministro.

Concurso de tiro de pichón.

SAN SEBASTIAN (sábado, noche). En el stand del monte Ulía ha terminado el concurso internacional de tiro de pichón, con tanta brillantez celebrado.

El premio disputado hoy era el llamado de clausura.

A él han aspirado 36 tiradores. Se han repartido el primero y segundo Setti y Dursus.

El tercero lo ha ganado Vanden Bosch. Las pautas han sido ganadas por el vizconde de Lambertini y el barón de Coppini.

Muerto por un cable. BILBAO (sábado, noche). Una tristísima escena se ha desarrollado hoy en la fábrica de electricidad del pueblo de Munguia.

Los obreros han dejado una escalera de mano apoyada en un muro, en el que había un transformador.

El niño de doce años Gabino Bilbao subió por la escalera, cogió el cable é instantáneamente cayó muerto.

Azcarate en Bilbao. BILBAO (sábado, noche). Sigue siendo obsesivo en esta capital el diputado republicano D. Gumersindo de Azcarate, que ha dedicado gran parte del día de hoy á visitar el puerto y las minas.

Inauguración. VITORIA. Con motivo de la construcción de la Catedral, nuestro prelado pensó en crear una escuela de aprendices de modelado y talla, escuela en la que debían ser profesores los artífices llegados para las obras de la Catedral en cuestión.

Al efecto fué construído un edificio que hoy ha sido inaugurado.

El acto ha sido sencillo y conmovedor. Presidió el prelado y asistieron representantes del Gobierno civil y militar, la Diputación, el Municipio, los Cabildos catedral y parroquial, el Seminario, las Ordenes monásticas y las fuerzas vivas de la población.

El arquitecto Sr. Luque y el Sr. Apraiz, que dirigen las obras de la Catedral, serán profesores de la escuela.

Fué leída una memoria dando cuenta de los trabajos hechos.

El obispo pronunció un discurso enalteciendo el arte.

Dijo que la escuela, que declaró oficialmente inaugurada, debe ser un plantel de artistas, que den gloria á la Patria.

Los alumnos admitidos son 30.

FERIAS Y FIESTAS

En Badajoz.

BADAJEZ (viernes, noche). Se ha celebrado la anunciada batalla de flores, resultando el festejo más brillante de todos los celebrados.

Ha ocurrido una multitud enorme, asistiendo millares de carruajes españoles y portugueses, muchos de ellos adornados con gran gusto.

Entre los carruajes más elegantes descollaba un landó cubierto de margaritas, lleno de preciosas muchachas imitando girasoles.

Al referido landó, propiedad del diputado don Casimiro Lopo, se le ha adjudicado el primer premio por unanimidad, pues constituía una hermosa obra de arte.

Durante la batalla se han derrochado las flores y los confetti.

Esta noche se verificará una retreta militar, finalizando los festejos con una traca valenciana.

En Granada.

GRANADA (sábado, madrugada). El Ayuntamiento ha aprobado el programa de las fiestas del Corpus.

El miércoles 9 de junio una diana militar anunciará el comienzo de las fiestas recorriendo las principales calles de la ciudad, con carrozas, gigantes y cabezudos, músicas y escoltas.

Inauguración de la Exposición de Arte, organizada por el Centro Artístico.

Solemne función religiosa en la catedral. Inauguración del monumento, erigido en la plaza de Bibramba, á fray Luis de Granada.

Castillo de fuegos artificiales.

Velada en la referida plaza.

Jueves 10.—Reparto de pan á los pobres, Solemne procesión del Santísimo. Se celebrará una corrida de toros de la ganadería de Muruve, que serán estoqueados por Bombita.

Velada en los paseos y en los jardines del Genil. Inauguración de la rifa benéfica.

Viernes 11.—Inauguración de la feria de granados, carreras de caballos, concurso hípico, inauguración de la Exposición de Arte, organizada por el Círculo Católico de Obreros.

Concierto por la Orquesta Sinfónica de Madrid en el palacio de Carlos V, de la Alhambra. Sorprendentes iluminaciones en los bosques y jardines de la Alhambra.

Veladas en los paseos y jardines del Genil. Sábado 12.—Inauguración de la Exposición Agrícola Industrial, instalada en el edificio de los Docks.

Tiro de pichón. Concierto en el palacio de Carlos V. Iluminaciones en la Alhambra; velada en los paseos del Genil.

Domingo 13.—Corrida de toros, con reses de Benjumea, estoqueadas por Bombita y Machaquito.

Velada en los paseos del Genil. Lunes 14.—Fiesta escolar en las Escuelas del Ave María, fundadas por el Padre Manjón.

Carreras de caballos y concurso hípico. Concierto en el palacio de Carlos V. Iluminaciones en la Alhambra.

Martes 15.—Fiesta escolar organizada por la Junta de Instrucción pública.

Tiro de pichón; concierto y velada en la Alhambra.

Miércoles 16.—Fiesta infantil dedicada á los niños de las escuelas públicas. Conciertos é iluminaciones en la Alhambra.

Jueves 17.—Certamen organizado por la Sociedad Económica Granadina de Amigos del País. Reparto de premios. Solemne procesión de la octava del Corpus.

Velada en los paseos del Genil. Viernes 18.—Concierto é iluminaciones en la Alhambra.

Sábado 19.—El mismo programa del día anterior. Domingo 20.—Clausura de la Exposición Agrícola.

Velada en los paseos del Genil. Castillo de fuegos artificiales. Retreta militar.

En Alcalá de Henares. ALCALÁ DE HENARES (sábado, noche). En la iglesia magistral se han celebrado solemnes vísperas, exponiéndose las Santas Formas. Gran número de fieles ha concurrido á la festividad, y en ella ha tomado parte una brillante orquesta.

Crefase que á la fiesta de mañana vendría el obispo de la diócesis, y ha producido decepción la noticia de que el prelado ha suspendido el viaje.

Muchas familias de Madrid han llegado para presenciar la función. En Talavera de la Reina.

TALAVERA DE LA REINA (sábado, noche). La feria ha estado muy concurrida, presentándose mucho ganado de toda clase. Hoy descargó una gran tormenta, acompañada de una copiosa lluvia.

El día de San Isidro en Bilbao. BILBAO (sábado, noche). La festividad de San Isidro la ha celebrado el gremio de labradores de esta villa con una solemne función religiosa, un banquete y una romería muy animada.

El teatro en provincias

SEVILLA. En el teatro del Duque ha celebrado su beneficio el maestro director, don Eduardo Fuentes.

La reprise de La revoltosa proporcionó un triunfo á la señorita Esteve y al Sr. Rodríguez. También han celebrado sus beneficios Lino Rodríguez y Fernando Vallejo; todos han recibido muchos regalos.

CALATAYUD. El sábado debutará en esta población la compañía que dirige Federico Basco con Los malhechores del bien y La fuerza bruta de Bonavente.

BOLSAS Y MERCADOS

Table with financial data for MADRID, including interest rates and exchange rates for various banks and currencies.

Table with financial data for BARCELONA and BILBAO, including exchange rates and market prices.

Table with financial data for LONDRES and NUEVA YORK, including exchange rates and market prices.

Table with financial data for VALENCIA and SEVILLA, including market prices and exchange rates.

Table with financial data for VALLADOLID 15, BOLSAS MERCANTILES, and other regional markets.

SUCESOS DEL DÍA

Mil y pico de hombres. Distribuidos en la calle de Toledo y Pradera de San Isidro, dispuestos a aprovecharse de la parafisica bondad de los isidros, encañonó ayer la Policía del distrito de la Latina a los carteristas y descuidados el Cubano, el Rata Luis, el Tío, el Pelaca y el Mil Hombreros.

Agresión de un soldado. Se ha dado cuenta al Juzgado militar de una agresión cometida ayer por el soldado del batallón de Cazadores de Arapiles Florencio Nieto Romero, contra la vendedora Joaquina Hernández Limia, de diez y seis años de edad, la cual resultó herida de pronóstico reservado en el brazo izquierdo.

Ladrón sorprendido. Un muchacho de los que se dedican a la dulce tarea de apoderarse de lo ajeno contra la voluntad de su dueño, andaba ayer a caza de gangas por la calle del Horno de la Mata.

Cogió sin perder un momento, y abriendo la puerta, penetró en el cuarto, viendo que un individuo dormía tranquilamente sobre la cama. Aparentemente el muchacho de un reloj que vio sobre una mesa, y en el momento de apoderarse de unos pantalones, despertó el durmiente, y viendo al muchacho, se arrojó sobre él, dándole rarios puñetazos y puntapiés.

Ni corto ni perezoso. Doña Ana Ruiz Padín, que habita en la calle del Espayo, núm. 4, piso tercero, recibió ayer la visita de un desconocido, con un recado de una mujer suya, a la que se apresuró a contestar. Mientras ella ponía por escrito la respuesta, el desconocido, ni corto ni perezoso, se apoderó de un nanón de Manila que había sobre el sofá, y antes de que lo advirtiera la señora, tomó rápidamente la escalera.

Mudanzas imprevistas. En la Comisaría del Congreso se quedaron espantados ayer todos los emulos de Sherlock Holmes, al oír formular por doña Pilar Gil, vendedora de la calle de Atocha, núm. 147, piso cuarto, a denuncia de un robo, de que había sido víctima en su casa, hallándose ausente de la misma. No es que los ladrones hicieran prodigios para desmantelar la habitación, como ocurrió hace tres días en un establecimiento de punto tan céntrico como la calle del Príncipe. Lo que admiró la policía es que a la pobre señora le robaran, entre otros efectos, dos camas completas, con sábanas y colchones, detalle, que, naturalmente, equivale ya a una verdadera mudanza, salvo la particularidad de que en el presente caso no se ve un donde se muda.

Transeunte atropellado. Ayer tarde fué atropellado en la calle de Alcalá, por el coche de punto que guiaba el cochero José de Heros López, el transeunte D. Julián Benedito, el cual, gravemente lesionado, fué conducido a la Casa de Socorro del Centro.

Mordido por un perro. Mordido por un perro de la propiedad de don Eudico Giaretta, ingresó ayer en la Casa de Socorro de Buenavista, Andrés Melichos Lafuente. Tenía una herida en el muslo derecho.

Mujer intoxicada. En la Casa de Socorro de la Latina se prestó

asistencia facultativa a la vecina de la calle de Don Pedro, 7, 2.ª, que presentaba síntomas de intoxicación.

Ignórase la substancia que se le produjo.

El vino de la Pradera. Al regresar ayer tarde de la Pradera un individuo, llamado Alejandro Muñoz, más borracho que una cuba, se colocó en medio de la calle de Toledo, y, con aire amenazador, empezó a cortar el paso a los transeúntes.

El automóvil de prueba. Según denuncia presentada por D. Federico Nieto Yáñez, el día 11 del actual se le confió a un mozo, llamado Arturo N., el automóvil de doña María Alcocer Montes, para que hiciera unas pruebas.

Un herido grave. Anoche, a las once, dos individuos que se encontraron en la Cava Baja, y que, según se supo luego, tenían antiguos resentimientos, los dirimieron de una manera sangrienta.

Los contentientes. Eran estos dos tratantes de carnes, llamados Manuel Rodríguez Mosquera, de cincuenta años, casado, habitante en la calle de San Millán, 6, y Bonifacio Rodríguez Albarán, de cuarenta años, domiciliado en la misma Cava Baja, 4.

EL TIFUS. Se evita con el uso a todo pasto del Agua de Solares. Doceena de botellas a domicilio, 10 pesetas; en el depósito (Reina, 43, duplicado, teléfono 886), 9 pesetas. Botella suelta, 75 céntimos.

Centros y Sociedades. Los festejos que la Asociación Los Previsores del Porvenir han de celebrar con motivo de haber reunido el primer millón de duros, se verificarán en los siguientes lugares:

EL TIFUS. Se evita con el uso a todo pasto del Agua de Solares. Doceena de botellas a domicilio, 10 pesetas; en el depósito (Reina, 43, duplicado, teléfono 886), 9 pesetas. Botella suelta, 75 céntimos.

Centros y Sociedades. Los festejos que la Asociación Los Previsores del Porvenir han de celebrar con motivo de haber reunido el primer millón de duros, se verificarán en los siguientes lugares:

EL TIFUS. Se evita con el uso a todo pasto del Agua de Solares. Doceena de botellas a domicilio, 10 pesetas; en el depósito (Reina, 43, duplicado, teléfono 886), 9 pesetas. Botella suelta, 75 céntimos.

Centros y Sociedades. Los festejos que la Asociación Los Previsores del Porvenir han de celebrar con motivo de haber reunido el primer millón de duros, se verificarán en los siguientes lugares:

EL TIFUS. Se evita con el uso a todo pasto del Agua de Solares. Doceena de botellas a domicilio, 10 pesetas; en el depósito (Reina, 43, duplicado, teléfono 886), 9 pesetas. Botella suelta, 75 céntimos.

Centros y Sociedades. Los festejos que la Asociación Los Previsores del Porvenir han de celebrar con motivo de haber reunido el primer millón de duros, se verificarán en los siguientes lugares:

Ultima hora

Argentinos en España. CADIZ (sábado, tarde). Han llegado a esta capital, en el vapor Valbarrera, procedentes de la República Argentina, D. Miguel Alderete, el doctor Martín y otros, que se proponen visitar Madrid, Barcelona y otras capitales de Europa, para preparar la concurrencia a la Exposición Internacional, que habrá de celebrarse en el mes de noviembre de 1910 en Buenos Aires, con motivo del centenario de la independencia de la República Argentina, y hacer una activa propaganda.

El secretario de Lerroux. CADIZ (sábado, tarde). En el vapor Valbarrera, que ha fundeado hoy, ha llegado D. José Rocha, secretario de D. Alejandro Lerroux, que continúa su viaje a Barcelona.

HUESCA (sábado, tarde). Ha terminado la feria de ganados en el vecino pueblo de Almudévar, resultando desanimada a causa de las pertinaces lluvias y al mal estado agrícola de la tierra baja.

Boletín religioso del día 16. Santos del día 16 de mayo.—Domingo V después de Pascua.—San Juan Nepomuceno, presbítero, protomártir; Santos Aquilino, Victoria, Peregrina, Félix y Genadio, mártires; San Ubaldo, obispo, y santa Máxima, virgen; y el Beato Simón Stok, confesor.

CULTOS PARA EL 16. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Andrés; a las siete y media, misa cantada para manifestar a S. D. M., y a las diez, la solemne; por la tarde, a las seis, completas, preces y procesión de reserva.

En la Catedral, a las nueve, Horas canónicas, y a continuación misa solemne; por la tarde, a las seis, termina la novena a San Isidro, siendo orador D. Francisco Terrero.

En la Real Capilla, parroquias y Encarnación, a las diez, misa cantada.

En la iglesia de María Reparadora (calle de Fomento), sigue la novena a Jesús Sacramentado; por la tarde, a las cinco, orador el P. Oliver Copons.

En el Carmen continúa la novena a Santa Rita, predicando en la misa, a las diez y media, D. Manuel López Anya, y por la tarde, a las cinco, el padre Ludovico de los Sagrados Corazones.

En Santa Isabel, ídem ídem, y predicará sólo por la tarde, a las cinco y media, D. Cándido de Manzano.

En las Monjas del Beato Orozco, ídem ídem P. Miguel Cocco.

En el Caballero de Gracia y en las iglesias de los Asilos de la Santísima Trinidad y Hermanos de la Doctrina Cristiana los ejercicios acostumbrados con manifiesto y sermón.

En los Servitas ídem ídem, a las seis, predicará D. Blas Mon.

Mes de María. En Santiago se hará el ejercicio a las seis y media de la mañana.

En las Luises, San Ignacio y Buen Consejo, a las once. En la iglesia de la Compañía, San Ginés y Espíritu Santo, por la tarde, a las seis. En Covadonga y San Ildefonso, a las siete. En las Carboneras, a las cinco y media, con sermón, que predicará D. Angel Ruan.

La misa y oficio son de la Traslación de San Juan de Mata. Visita de la corte de María.—Nuestra Señora del Carmen en su parroquia, San José, Santiago, San Sebastián, San Justo, Santa Teresa, Santa Bárbara, Concepción, San Pascual y los Paños.

Espectáculos del día 16. Comedia.—(Compañía italiana).—(6.ª de abono, turno de moda).—Dal fango.

Lapa.—4 1/2.—El diablo son los chiquillos.—La gobernadora (tres actos).

9.—(Despedida de la Compañía, función completa).—El diablo son los chiquillos y La gobernadora (tres actos).

Apelo.—4 1/2.—La almoneda del diablo (última representación).

8 1/2.—El cine de Embajadores.—Buena recomendación y Sangre gorda.—El cine de Embajadores.

Zarzuela.—4 1/2.—El cabe primero.—La española.—A B C.

8 3/4.—A B C.—La contrata (despedida de Rosario Guerrero).—La Tajadera.

Parish.—A las 5 de la tarde y 9 de la noche.—Dos variadas funciones dedicadas a los foresteros. Tres últimas funciones de los perros pantomimistas, tomando parte los diez y seis marroquíes. Los saltadores Hag-das, los exóticos Braggars, tomando parte la compañía internacional de circo y variedades que dirige William Parish.

Eslava.—4 1/2.—El becerro de oro.—Ninfas y sátiros.—La alegre trompetería.

3.—Viva la libertad!—Ninfas y sátiros.—Viva la libertad!

Comico.—(Compañía Prado-Chicote).—4.—Pie de oso.—Las lindas perras.—Aima de Dios.

8 1/2.—Las mil y pico de noches.—Las lindas perras.—Las mil y pico de noches.

Romea.—4 1/2.—La reina.—Entre pastores.—Los monigotes.—La primera mirada.—La sacristía.—La primera mirada.—La sacristía.

Variadas películas en todas las secciones. Martín.—4.—Los segadores.—La corte de los milagros.—El barquillero.—La ruada.—La corte de los milagros.—Sol y alegría.—Los segadores.

Novedades.—4.—El húsar de la guardia.—Patria y bandera.—El hombre pañuelo.—El cabo primero.—Patria y bandera.—Esmeralda.—El hombre pañuelo.

Gran Teatro.—4.—Al Santol ¡al Santol!—El monaguillo.—Vera-Violeta.—Aquí va a haber algo grande a la casa de los escándalos.—Al Santol ¡al Santol!—El caballero bobo.—Vera-Violeta.

Latina.—3.—La banda de trompetas.—El arte de ser bonita.—El ilustre Recóchez.—La gloria del inventor.—Las doce y media y sereno.—La vendimia.—El arte de ser bonita.—La gloria del inventor.

Madrileño.—3.—El pobre Valbuena.—El túnel.—San Juan de Luz.—El iluso Cañizares.—La taza de té.—San Juan de Luz.—Enseñanza libre.—La taza de té. (Sección especial).

Salón Victoria.—4 1/2.—El barquillero.—Las mujeres.—El gaitero.—El plato del día.—Los africanistas.—El gaitero.—La alegre trompetería.

Teatro Skating Salamanca.—Tres mil metros de películas diferentes.—Secciones desde las cinco y media, patines.—Abierto desde las diez de la mañana.

Salón Venecia.—4 1/2.—Isabel Navarro, cupletista exótica.—Las Huries, hermosas bailarinas, con la Matohicha.

AVISOS ÚTILES. CALZADO PARA NIÑOS MARIANA hija, Se.ª de PASCUALA. Liquidada todas las existencias de su difunta madre. Montero, 23, principal.

POR CESACION. de comercio se realizan a precios baratísimos las existencias de la fábrica de PARAGUAS, BASTONES, SOMBRILLAS y ABANICOS de la calle de FUENCARRAL, 19 y 21. Hay gran surtido en sombrillas forma japonesa, últimos modelos.

Máquinas de hielo. A. Steen en C. Fernanfor, 2. NOMBRE y MARCA REGISTRADO. TRABMULL. ES EL MEJOR RESOLUTIVO DEL MUNDO ÚNICO EN SU CLASE. QUEMADURAS, CONTUSIONES, ERISIPELAS, ORQUITIS, TORCEDURAS y toda clase de inflamaciones.

BODAS. Salón indepen. p.ª 200 cubiertos. CAFE NACIONAL, Toledo, 19. Probad el Curaqao MARIE BRIZARD. de medallas en plata y oro de ley. LOPEZ HERMANOS 13, MONTERA, 13.

En 20 DIAS CURACIÓN RADICAL e INFALIBLE. ANEMIA. COLORES PALIDOS, FLUJOS BLANCOS, DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONVALESCENCIA. EL ELIXIR de S. VINCENT de PAUL.

BANCO DE ESPAÑA. Desde el día 17 del corriente se pagarán los intereses de la Deuda amortizable a 5 por 100, de vencimiento de 15 del mismo, a los portadores de talones de la Dirección general del ramo, hasta el número 1.500 y hasta el número 80 de los de títulos amortizados de dicha Deuda.

AL CAPRICHICO. JUAN PADROS. Últimas novedades para señoras y niños. Exposición de artículos para viaje, camp y playa desde el 1.º de junio.—PIDANSE CATALOGOS Y PRECIOS.

FERNET-BRANCA SALES NATURALES DE LA TOJA. Extraídas por evaporación en el vacío de las maravillosas AGUAS DE LA TOJA. Se emplean para la preparación de baños generales y locales, con éxito insuperable para combatir escrófulas, lupus, caries de los huesos, tumores blancos, fraumalismos, lepra, artritis reumatismo crónico, falsas anquilosis, inflamaciones crónicas de la matriz y de sus anexos, sífilis en sus períodos secundario y terciario, etc., etc. Adoptadas, por sus efectos sorprendentes, en los Hospitales de Francia y Repúblicas hispanoamericanas, para el tratamiento de las afecciones arriba indicadas. De venta en todas las farmacias, droguerías y casas de baños de Europa y América. Depósitos en Madrid, D. Antonio Esnaola, PLAZA DEL ANGEL, 18, PRINCIPAL, y señores Pérez Martín Velasco y Compañía, ALCALA, 7.

Pedir en los Cafés el BYRRH Gran vino Aperitivo, Tónico Fortificante y Generoso. Violet Frères á THUIR (France).

MUEBLES LIQUIDACION. Comodo es desde 125 pts. Despachos desde 100. Alcobas desde 150 pesetas.—15, PAZ, 15. Ocasión verdad. 7. Carretas, 7, tienda. En esta casa se sigue liquidando con precios ventajosos multitud de objetos procedentes de la casa de préstamos del n.º 85 de dicha calle.

Compra de línea rústica. Se compra línea rústica, situada en la provincia de Burgos o Palencia, cuyo precio sea de 100.000 a 300.000 pesetas. Ofertas por escrito al notario de Burgos D. Manuel García de Bellis.

ABANICOS ANTIGUOS. Compra y venta y alhajas de ocasión. 21, CARMEN, 21. Se sigue al. céntrico. Spropio para oficina o colegio. Travesía Parada, 8.

Casa, compra. hasta 25.000 duros, buena construcción, buen sitio, en condiciones de renta y directamente; detalles extensos.—Lista Correos, cédula 2317.

AGENCIA FUNEBRE DE MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS 46—CLAUDIO COELLO—46. TELÉFONO 2.067. Esta casa presta los servicios con la misma economía y prontitud que tiene acreditado. SERVICIO PERMANENTE.

OPOSITORES A INSPECTORES DE SANIDAD. Análisis químico y bacteriológico de aguas, por Eucher. Traducción española. Obra importantísima. Pídase librería de Moya, calle de Carretas, y principales.

LINOTYPE & MACHINERY LIMITED LONDRES. Fabricante de las célebres máquinas para la composición tipográfica.—Manejo fácil y sencillo.—60 por 100 de economía. Ribed, Miranda y Compañía. PLAZA DE LA LEALTAD 3 MADRID.

Persiana. Saldo 1,91 metro cuadrado. Ardid.—Géova, 4. TRANSPARENTES. Fábrica y aminor. Precios baratísimos en paisajes, flores y atributos, bastones dorados para portiers, aparatos para estores; hules, plumeros, varillas de viello, heladoras, cazanoceros y cucarachas; batería de cocina en porcelana y aluminio. Ferreteria Corred. Balda, 10, mental teatro Lara.

LA MONTAÑA. Herpedaja buena y económica. Jacometrezo, 44, pral. BUENA OCASION.—Piano Francés en 60 pts. Plaza del Progreso 8, de 10 a 2. Codo, luj. hab. con toda a. desde 4 ps. Carretas, 4, 2.ª d.

LA MODA AL DIA



GALLINAS DE RAZAS

Nuevos Incubadoras 450 y 100 pesetas. Conejos gigantes. Quinta Santa Amalia (Pozuelo), Madrid. Ed. Anglobérica. Ayala, 4, tienda.

Edificio y salto de agua

En el Prado llamado La Magdalena, sito dentro de la población de Valladolid, se vende una finca, dotada de fuerza motriz hidráulica y de vapor, muy á propósito para establecimiento de industrias. El edificio consta de planta baja y principal, cubre 1.206 metros cuadrados, y los cobertizos, patios y huerta suman 5.601 metros cuadrados. El salto de agua es de 50 HP. efectivos, y además existen, casi nuevos, una máquina de vapor de 78 caballos y el generador de vapor correspondiente. Por su excelente situación, en el centro de Castilla, abundancia y baratura de la mano de obra, fuerza disponible y amplitud de los locales, se presta al establecimiento de industrias en condiciones excepcionalmente favorables.

Para ampliación de datos y precios, dirigirse á D. Enrique G. Heredia, Doña Bárbara de Braganza, 10, Madrid.

PILDORAS SALUDABLES

de Muñoz. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y despejan la inteligencia. Depósito: Trafalgar, 29, quien envía por correo al mismo precio. Precio de cajas metálicas de 0,50 y 1 peseta en todas las boticas. Siempre excelente éxito.

PIANOS--MONTANO--ARMONIUMS

Fonola piano, y el Fonola con Soléant, 72 notas y el juego de los dos pedales del piano fuerte y celeste, son los mejores aparatos para tocar el piano. Rollos artísticos impresionados por los más célebres maestros. Pianos eléctricos. Calle de San Bernardino, núm. 3, MADRID.

LA GRAN BRETANA

CAMAS Y MUEBLES Ventas á plazos y al contado PLAZA DEL PRINCIPE ALFONSO, 1; PRECIADOS 7, FUENCARRAL, 102, Y ATOCHA, 111

Quarterly anniversary of Don Eduardo Butler y Anguita, Vice Admiral of the Armada, who died on May 15, 1905. Includes details about his family and funeral arrangements.

Obituary for Don Angel Caso y Pérez, a prominent merchant who died on May 9, 1909. Details his family and funeral arrangements.

Advertisement for Colonia del Dr. Rubio (Guadarrama), a health resort with various amenities and services.

Advertisement for hernia treatments by Dr. Jerónimo Farré Gamell, describing the medical procedure and its benefits.

Advertisement for a depilatory powder by Dr. Thompson, showing before and after results for a woman.

Advertisement for furniture and appliances, including pianos and refrigerators, with contact information.

Obituary for Don Jaime Graf y Hohll, a merchant who died on May 15, 1909. Details his family and funeral arrangements.

Advertisement for refrigerators and other household appliances.

Advertisement for a house for rent in the center of the city.

Advertisement for electrical services and equipment.

Advertisement for a hair salon and beauty services.

Advertisement for a house for sale in a desirable neighborhood.

Advertisement for a house for sale with various features.

Advertisement for a house for sale in a quiet area.

Advertisement for a house for sale with a garden.

Advertisement for a house for sale in a prime location.

Advertisement for a house for sale with modern amenities.

Advertisement for a house for sale in a large estate.

Advertisement for a house for sale with a swimming pool.

Advertisement for a house for sale in a historic building.

Advertisement for a house for sale with a view of the city.

Advertisement for a house for sale in a quiet street.

Advertisement for a house for sale with a terrace.

Advertisement for a house for sale in a prime location.

Advertisement for Farmacia de Sánchez Ocaña, listing various medicinal products and their uses.

Advertisement for a shoe store, 'Saldo de Calzado', offering various styles of shoes.

Advertisement for a business opportunity, 'Negocio seguro', with investment details.

Advertisement for a voluntary auction, 'Subasta Voluntaria', of real estate.

Advertisement for a clothing store, 'Caballeros: Cortes de Traje', offering suits and accessories.

Advertisement for 'The Rinogue', a specific medicine for various ailments.

Advertisement for a store selling ribbons and borders.

Advertisement for a hotel, 'Gran Hotel de la Bahía', with room descriptions.

Advertisement for a house for sale with a large garden.

Advertisement for a house for sale in a quiet area.

Advertisement for a house for sale with a view of the city.

Advertisement for a house for sale in a prime location.

Advertisement for a house for sale with a swimming pool.

Advertisement for a house for sale in a large estate.

Advertisement for a house for sale with a terrace.

Advertisement for a house for sale in a quiet street.

Advertisement for a house for sale with a view of the city.

Advertisement for a house for sale in a prime location.

Advertisement for a house for sale with a garden.

Advertisement for a house for sale in a quiet area.

Advertisement for a house for sale with a swimming pool.